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                                                                 Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

Fone3611-7142 –CEP 96193-00 

ATA DA CENTÉSIMA  PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 19 DE 

MAIO DE 2015. Presidida pelo Vereador Alcindo Venzke, Secretariada pelo Vereador Juliano 

Tejada.  Às 19 horas e 40 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a 

presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Márcio Luis Jaskulski, 

Joel Santos Subda, Mario Valdir Brandeburski, Paulo Israel Longaray Martins e Vino Peter. Ato 

contínuo, leitura da Ata da Centésima Sessão Ordinária da Quinta Legislatura. Discussão da ata: 

Vereador Mario Valdir se manifestou: “Uma questão de ordem eu acho que eu não estava ausente 

na Sessão não ausente, ausente do plenário.” Vereador Juliano se manifestou: “È o que está 

aqui.” Vereador Mario Valdir se manifestou: “Eu sei já estou falando que deve ser corrigido eu não 

estava ausente do plenário estava ausente da Sessão, eu não estava presente já fui nomeado na 

ordem do dia, então eu gostaria que fosse falado direito isso ai.” Vereador Juliano se manifestou: 

“Falar está sendo falado direito só não está escrito como o Senhor.” Vereador Mario Valdir se 

manifestou: “(parte inaudível).” Presidente Alcindo se manifestou: “Seria ausente da Sessão 

então, vai ter que ser corrigido, vai ter que ser corrigido aquela parte.” Vereador Mario Valdir se 

manifestou: “Senhor Presidente, só aquela questão porque dizia ali como estava ausente como 

estava de fato eu estou com atestado já entreguei eu estava de fato ausente da Sessão e da 

maneira que é lido e que foi escrito se entende que eu estava presente e eu estava naquele 

momento da votação eu estava ausente do plenário e eu não estava na Sessão. Então eu gostaria 

que fosse mudado a maneira que está escrito, que parece que é a mesma coisa e o que o 

entendimento faz pensar de uma maneira ou de outra. Hoje tudo é fácil que eu tava mas daqui a 

quatro cinco anos ninguém sabe, daqui a pouco o Valdir está na Sessão e só não estava na 

votação.” Vereador Vino se manifestou: “Só uma palavra ali em vez de ausente do plenário, 

ausente da Sessão.” Presidente Alcindo se manifestou: “Mais alguma coisa?” Votação da Ata: 

Aprovada por todos os Vereadores. Leitura das correspondências recebidas pela Câmara: Leitura 

do ofício nº 128/2015, oriundo do Poder Executivo. Convite da IV Conferência Municipal da saúde, 

oriundo da secretaria Municipal da saúde. Convite para festa em louvor, oriundo da Comunidade 

Católica Divino Espírito Santo do Passo da Pitanga. Leitura dos Impactos ao Projeto de Lei nº 11 e 
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12, oriundo do Poder Executivo. Dando continuidade, passou-se a----------------------------------------------

-----------------------------------------------------------ORDEM DO DIA---------------------------------------------

Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 

11/2015, que autoriza a criação de mais uma vaga do cargo de nutricionista junto ao Plano de 

Carreira dos Servidores Públicos – Lei Municipal nº 054/1997 e dá outras providências.  Discussão e 

votação do Projeto Lein° 11/2015. Vereador Helio José se manifestou: “Questão de ordem 

Presidente, já não é um caso que aconteceu a primeira, vez a gente recebeu o impacto financeiro 

agora juntamente com a documentação da ordem do dia e aonde foi protocolado hoje às treze horas 

e portanto só a Comissão teve conhecimento do impacto financeiro, portanto os demais Vereadores 

receberam acredito que da mesma forma o impacto financeiro somente agora, não juntamente com o 

projeto. E mais ainda mais validade nessa questão de ordem veja bem o impacto financeiro do 

projeto onze aonde os gastos está constando um percentual de cinquenta por cento ponto setenta e 

cinco por cento no projeto doze que também vai a votação no dia de hoje cinquenta ponto cinquenta 

e sete. Se no projeto logo após vai ser lido que aonde pede contratação dos médicos o impacto 

financeiro reduz vai ser aprovado hoje acredito que não deve ser aprovado nem deve de ir a votação 

na data de hoje, portanto eu assim não concordo e até espero que seja acolhido pelo Presidente e 

mais então logo após vai ser lido o projeto treze que pede a contratação de médico/pediatra e aonde 

vem um impacto financeiro  com cinquenta ponto quarenta e oito. Veja só se fosse aprovado hoje o 

onze com cinquenta ponto setenta e cinco o doze cinquenta ponto cinquenta e sete e outro que 

arecem vai ser lido reduz, como reduz, como que vai ser essa explicação. Então para isso existe 

esses nove Vereadores aqui é para fiscalizar, acompanhar. Espero que seja assim acolhido a minha 

questão de ordem Presidente e que semana que vem seja discutido esses dois projetos que a gente 

recebeu que eu recebi, espero que os demais colegas que assim da mesma forma receberam seja 

então acolhido e assim deixado para próxima Sessão, muito obrigado.” Vereador Márcio se 

manifestou: “Resta saber da sua posição a questão do recebimento deles e hoje do impacto porque 

aqui pela data que foi feito os três impactos foram feitos no mesmo dia pode acontecer dos números 

e que é o mais provável foi começado a fazer pelo treze aonde acabou se findando no onze. Essa 

como foi feito no mesmo dia aqui já estava pronto e a questão de deixar para próxima é questão do 

Presidente.” Vereador Mario Valdir se manifestou: “Querem votar os troços errado.”  Vereador 

Márcio se manifestou: “Não é votar os troços errados.” Vereador Mario Valdir se manifestou: 

“Até uma criança do segundo ano primário, vê que aqui tem erro pelo amor de Deus Márcio, a 

responsabilidade pelo que tu não quer ver os troços rapaz ali o Vereador falou muito bem, agora 

aumenta três médicos e mais dois funcionários qualificados, cinco médicos e ai em vez de aumentar 
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o percentual e a arrecadação sobe para doze milhões setecentos e dois...(parte inaudível) vai ganhar 

um milhão a mais não é nem o caso o valor é o mesmo o percentual pelo amor de Deus, tem erro, 

pois quem assina isso aqui é incompetente, porque pessoas que entendem de serviço público e 

entendem de elaboração de contabilidade..(parte inaudível). ” Vereador Helio José se manifestou: 

“Vou esclarecer mais uma vez e acho isso um fato lamentável, espero que são três, o líder do 

governo Presidente da Comissão e o Presidente dessa Casa Legislativa, o impacto financeiro chega 

nesse momento no início da Sessão a gente não tem acesso a ele e já tem um parecer e um parecer 

até uma questão que o colega Márcio levantou pode ter fundamento eu não vou contrariar que pode 

ou não pode ser assim. Mas a Comissão para isso existe a Comissão, a Comissão analisar e ver que 

o projeto onze que está sendo votado o impacto financeiro é de cinquenta ponto sessenta e cinco. O 

projeto doze logo após que vai a votação cinquenta ponto cinquenta e sete o projeto treze que vai a 

leitura no dia de hoje com contratação de médicos cinquenta ponto quarenta e oito. Então qualquer 

analfabeto conforme disse o colega Mario Valdir estão vendo, agora se ouve erro na digitação a 

Comissão tem que explicar isso que ouve erros. Agora o impacto financeiro tem que acompanhar e 

eu espero que seja chamado aqui o Assessor Jurídico nesse momento que de uma explicação 

quanto à validade de ir a votação esse projeto sem o impacto financeiro ter chegado até em mãos 

dos Vereadores que até hoje acredito que seja da mesma forma que o protocolo foi no dia dezenove 

no dia de hoje o impacto financeiro protocolado dia dezenove, se existe validade? Mas muito melhor 

o reconhecimento é o líder do governo, Presidente da Comissão ou Presidente dessa Casa, pedir a 

retirada do projeto para que seja analisado e que seja explicado tanto quanto ao impacto financeiro 

esses valores e que o Executivo encaminhe com tempo hábil e que os Vereadores possam analisar 

e levar isso para Comissão que não se faz presente, não faz parte da Comissão, mas que leve isso 

para Comissão, para Comissão analisar o grande erro que está acontecendo, dessa forma espero 

que assim seja analisado para que assim seja trabalhado de forma honesta e conforme o regimento, 

muito obrigado.” Vereador Márcio se manifestou: “Senhor Presidente, então voltando aqui qual dos 

três projetos únicos que cria cargos aqui? Os três estão criando ou somente um está criando? O 

projeto doze e o projeto treze já existem as vagas criadas no Município já são ocupadas por 

psicólogos, eles são ocupados por médicos o único cargo que está sendo criado é do projeto onze 

automaticamente esse tem que elevar a folha de pagamento os outros vão simplesmente manter o 

que já tinha, cinco médicos já estão trabalhando está sendo pedido contratação.” Vereador Mario 

Valdir se manifestou: “Pediatra e ginecologista faz horas que nem tem e outra coisa o salário 

dobrou faz quinze dias desses profissionais pelo amor de Deus vocês vem aqui na Câmara e não 

sabem o que aprovam e justamente o que está acontecendo aqui, no momento que aprovarem isso 
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aqui vocês não sabem o que fazem porque esse negócio que tu assinou ai que leram agora o 

parecer o advogado faz lá e vocês assinam e nem discutem dentro daquela sala lá, vocês assinam o 

que o advogado bota no papel, se ele botar vão ter que se matar amanhã vocês vão assinar e nem, 

sabem que assinaram isso ai, eu sei como funciona os troços das comissões de vocês, que eu fiz 

parte, quando eu fazia parte a coisa funcionava ai dentro porque tinha pediatra eu pergunto ao 

Vereador colega para que se não entenda mal, tinha pediatra e ginecologista ultima vez no posto? É 

ai então não estava sendo gasto com esse povo, agora que vai ser contratado vai ter gasto não quer 

dizer que tem que ser criado. Eu quero dizer Senhor Presidente, que está em fase de discussão que 

eu sou favorável aos dois projetos aos dois cargos, mas que seja aprovado dentro de uma condição 

legal serei favorável. Agora se hoje for botado em votação de maneira que está vou me abster do 

voto que eu não vou participar desse troço ridículo disso ai de estar votando sem saber o que, que 

na minha mesa acabaram de chegar agora aqui esses impactos. Eu vou esperar que até o fim da 

discussão o líder do governo peça a retirada ou então eu vou entrar com vistas para ser votada e ai 

em último caso vou ter que me abster da votação.” Vereador Joel se manifestou: “Presidente, em 

outras sessões já foi a mesma discussão sobre o projeto dessa maneira. Acho que o projeto deveria 

ser retirado para gente ter uma maior clareza porque depois que aprovar um projeto não adianta 

mais. Acho que os Vereadores levantaram um assunto que várias sessões cada entrada de projeto a 

gente vem discutindo não se toma uma providência que seja então chamado o contador nessa Casa 

para ele dar explicações ou assessor jurídico, eu acho que o projeto deveria ser retirado para gente 

ter uma clareza maior sobre esses índices.” Vereador Paulo se manifestou: “Aqui tem um pedido 

do Vereador Juliano para que se contrate um médico pediatra e ai não se entende formam a mesma 

coligação vocês, mas os outros do outro lado se tem uma contradição. Então esse médico pediatra 

até pouco tempo em Chuvisca tinha as crianças eram atendidas por esse médico, era pago ele, 

então não vai se criar um cargo novo, vai se vamos dizer vai, esse médico vai retornar ao posto de 

saúde para ter atendimento. Então é assim eu acho que vamos deixar de as pessoas serem 

atendidas do posto de saúde por falta de médicos porque nós não aprovamos por causa do impacto 

financeiro que o Vereador Márcio já explicou aqui.” Vereador Márcio se manifestou: “Os dos 

médicos não é para agora, é para semana que vem.” Vereador Paulo se manifestou: “Está 

esclarecido mas sim o Vereador Helio que me incluiu falar no futuro dos médicos nesse.” Vereador 

Mario Valdir se manifestou: “(parte inaudível). Vereador Paulo se manifestou: “Não.” Vereador 

Mario Valdir se manifestou: “Tu é um mentiroso fala inverdades ai e vem querer cantar nem sabe o 

que está falando ai, se sintoniza para saber o que tu veio fazer aqui na Câmara, que tu veio legislar.” 

Vereador Paulo se manifestou: “Presidente, sempre quando os demais Vereadores falam eu não 
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interrompo eles é por isso que existe a palavra questão de ordem, se pede a palavra questão de 

ordem  para você pode falar. Então eu gostaria que no momento que você o Vereador tivesse 

discutido o projeto entre os outros Vereadores que ficasse ouvindo para quando chegasse a sua vez, 

então falar.  Vereador Cylon se manifestou: “Eu conversei com o Assessor Jurídico ele me disse 

que ali já tem esse outro não vai acrescentar mas agora esses dos médicos esses nós não estamos 

aprovando ainda, aprovado só esses dois ai o impacto dos médicos está errado mas esses outros 

dois aqui estão certos. Agora impacto dos médicos sim está a menos porque arecem foi para leitura 

nós podemos ajeitar para semana que vem, mas esse daqui aquele ali está certo, não está errado 

que veio hoje para cá mas esse que passou aqui pela Comissão esse aqui está certo.” Vereador 

Márcio se manifestou: “O único cargo que está se criando de nutricionista que se aumenta o 

impacto.” Vereador Cylon se manifestou: “No outro já tem vencendo agora dia primeiro que aquele 

acaba recebendo só tendo que renovar o contrato.” Vereador Paulo se manifestou: “Questão de 

ordem Presidente, até vou pedir para o líder Cylon, Vereador Cylon pedir para que esse impacto 

financeiro chegue bem mais a tempo nas mãos dos Vereadores para que evite essas discussões na 

Sessão.” Vereador Helio José se manifestou: “Mas é o correto Presidente.” Vereador Mario 

Valdir se manifestou: “Vamos discutir impacto financeiro na hora da discussão do projeto, isso não 

existe é por isso que estamos pedindo a retirada o impacto chegou agora na hora da ordem do dia 

isso não existe, o que o Senhor vai fazer se botar em votação é ilegal o Senhor está prejudicando 

nós Vereadores de legislar adequadamente que nós não tínhamos material. A Prefeitura está 

atrasando com material que nos temos que saber para ir para votação a culpa não é nossa, isso aqui 

eu recebi agora às dezessete e trinta quando eu sentei aqui estava aqui na minha Mesa. Então é por 

esse motivo que está se pedindo a retirada, que a gente viu esse grotesco é como eu disse aqui que 

uma família de segunda série vai ver quem sabe se não tem outros aqui assim se bem analisados só 

que nos não temos tempo agora nós vamos votar, nós vamos discutir projeto ou vamos analisar 

impacto financeiro, é isso ai que está se discutindo.” Presidente Alcindo se manifestou: “Esse 

impacto estava aqui desde as treze horas também não posso obrigar ninguém a vim antes ou fazer 

alguma coisa para estudar esse impacto.” Vereador Mario Valdir se manifestou: “Mas nós não 

temos horário como o Senhor também não tem porque eu até acredito que o Senhor deveria parar 

bem mais aqui na Câmara porque o Senhor é Presidente ganha FG, para isso e o Senhor só vem ai 

na hora da Sessão também.” Presidente Alcindo se manifestou: “Eu não sei então você deve 

estar me vigiando mal porque.” Vereador Mario Valdir se manifestou: “Com certeza o Senhor está 

ganhando  o dinheiro público aqui que é vigiado, justamente o dinheiro não é particular e não é das 

suas empresinhas que o Senhor tem ai fora, o dinheiro ai é do povo que o Senhor está pegando e 
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tem que ser vigiado com certeza.” Presidente Alcindo se manifestou: “Então o Senhor está 

ganhando demais e não está cuidando quantas vezes eu venho aqui, não está em questão essa 

discussão.” Vereador Mario Valdir se manifestou: “Foi o Senhor que começou.” Vereador Vino se 

manifestou: “O Vereador, questão de ordem, o Senhor veio para bagunçar a Sessão ou quem é que 

está gritando que nem um louco aqui ninguém é surdo e louco.” Vereador Mario Valdir se 

manifestou: “Parece até um lobisomem ai.” Presidente Alcindo se manifestou: “Por favor.” 

Vereador Paulo se manifestou: “Questão de ordem Presidente, bota em votação.” Presidente 

Alcindo se manifestou: “Mais algum Vereador a discutir.”  Vereador Mario Valdir se manifestou: 

“Os Vereadores mandam no Presidente, agora bota em votação.” Presidente Alcindo se 

manifestou: “Eu estou perguntando se tem mais um Vereador a discutir.” Vereador Helio José se 

manifestou: “Presidente, gostaria de que mais uma vez fosse retirado para provar a legalidade 

como que se trabalha, como se deve trabalhar  agora como que o  Presidente vai colocar em 

votação se o material chega as sete e meia da noite para os colegas Vereadores que chegam aqui 

sete e meia. A sessão iniciou quinze para as oito e estava na nossa mesa, quinze pras oito. Agora 

um fato que se está discutindo se está legal ou não o Presidente não quer esclarecer realmente a 

verdade, então não existe validade simplesmente de ter dito que venha esses documentos aqui é 

rasgar dinheiro é mesma coisa que o Senhor pegar o dinheiro do povo e rasgar porque não tem 

validade os nove Vereadores receber um salário nessa Câmara de Vereadores, não tem validade é 

mesma coisa que pegar o dinheiro do povo e fazer isso aqui Presidente aqui é isso. É isso que o 

Senhor está fazendo se não retirar o projeto para ser analisado. Essa é a verdade, essa imagem que 

tem que ser mostrada e é isso que o Senhor está fazendo chegar a documentação anexa a um 

projeto a uma criação de cargo e assim levantado uma questão para ser discutido que não foi 

discutido na Comissão. Chega nessa hora protocolo as dezenove e a Presidente coloca só porque 

sabe que tem a maioria, mas eu duvido que essa maioria o Ministério Público vai apoiar. A Mesa 

Diretora faz parte do governo vai ter validade e não vão duvidando porque os Vereadores não vão 

colocar um Assessor Jurídico porque esse aqui não é para defender simplesmente a Presidência  

mas é para defender a verdade, os trabalhos no legislativo. Eu espero que seja assim respeitado o 

povo que elegeu esses nove Vereadores para saber o que estão fazendo ai, não é simplesmente 

porque tem a maioria porque vai botar em votação e vai ser aprovado, mas legal, transparente 

ninguém é contra, eu jamais vi alguém dizer que é contra esse projeto, mas que entenda para 

entender o que está sendo votado, muito obrigado, e assim espero que seja retirado.” Vereador 

Juliano se manifestou: “Eu quero dizer aos colegas que nós nos reunimos e discutimos como está 

ali no relato do relator, tivemos aqui Vereador Helio nós tivemos total condições da documentação 
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em mãos, mas reconheço que o colega tem essa carência de que não ter condições de votar por não 

estar recebendo material, nós fizemos o nosso dever de casa, nós trabalhamos e nós temos 

entendimento mas também somos compreensíveis com os pares que se pedirem vistas terão meu 

apoio mas se ir a votação eu votarei em total tranquilidade porque eu me reuni na Comissão com o 

Presidente e tive total conhecimento do projeto. Então dentro dessas situações eu apoio como vocês 

vão ter condições e como aconteceu é lamentável que já vem acontecendo por parte da 

administração ser sensibilizado aos Senhores, mas eu não posso aceitar que vocês digam que a 

Comissão não teve aqui e não trabalhou como a gente tem feito.” Vereador Helio José se 

manifestou: “Se assim que o Vereador entendeu eu peço desculpas porque não foi assim que eu 

me referi que a Comissão não trabalhou, não coloquei que a comissão não trabalhou, eu só lamento 

de que documentação a Comissão tem  acredito desde as treze horas, vocês se reúnem as duas 

vocês tiveram agora nós os outros Vereadores não tivemos, trabalho que vocês fizeram eu não 

estou tirando o mérito do que vocês fizeram. Agora esses a pouco foi relatado e o colega Vereador 

reconheceu que não é a primeira vez que aconteceu isso, do impacto chegar de última hora aqui na 

nossa mesa a outra vez o colega Márcio pediu para retirar e assim deve ser. Pediu para retirar e foi 

retirado não estava o impacto financeiro e foi retirado e não foi votado essa é a verdade, mas o 

Executivo está errando e a gente vai votar isso ai não é mesma coisa que colocar o projeto hoje e 

botar em votação não tem conhecimento, não tem da real situação, obrigado.” Vereador Joel se 

manifestou: “Vereador Juliano foi muito bem na sua fala acho que o impacto financeiro quando vem 

o projeto deveria vim junto é o primeiro passo seria isso para não acontecer isso ai  eu acho que 

mais certo deveria ser retirado para na próxima Sessão vim a votação os projetos melhor 

esclarecido.” Vereador Cylon se manifestou: “O que você acha Presidente, vamos retirar?” 

Vereador Márcio se manifestou: “Você é o líder do governo se quiser retirar a qualquer momento 

pode retirar os dois.” Vereador Cylon se manifestou: “Queria pedir a permissão para o Presidente 

que ele é o que manda na Casa quem tem maior autoridade é o Presidente ali não é por eu ser líder 

do governo querer passar por cima.” Vereador Helio José se manifestou: “O líder tem o Poder 

para retirar.” Vereador Márcio se manifestou: “Você tem autonomia se quiser retira.” Vereador 

Joel se manifestou: “A palavra é do Senhor.” Vereador Cylon se manifestou: “Vai vim a mesma 

coisa na próxima terça-feira.” Vereador Márcio se manifestou: “Retira os dois e pronto.” 

Presidente Alcindo se manifestou: “A questão desculpem, mas eu acho não é que vai vir a mesma 

coisa, as coisas já estão em mãos só que está verde.” Vereador Márcio se manifestou: “Retira os 

dois ou só um?” Vereador Cylon se manifestou: “Os dois.” Presidente Alcindo se manifestou: 

“Retirada dos projetos 11 e 12/2015, Senhor vai retirar, não acho certo vocês estão atirando para 
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cima para ver aonde cai não acho certo isso, mas se está retirado está retirado.” Os Projetos Lei n° 

11 e 12/2015, foram retirados pelo líder do governo.  Leitura do Ofício nº 131/2015, oriundo do 

Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 13/2015, em regime de urgência, que autoriza a 

contratação temporária de excepcional interesse público de 03 médicos clínico geral, 01 médico 

obstetra/ ginecologista e de 01 médico pediatra conforme artigo 227 a 230 da Lei Municipal 266 e 

artigo 37, IX da Constituição Federal e dá outras providências. A Presidência encaminha o Projeto de 

Lei nº 13/2015 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do 

pedido de indicação nº 118/2015 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. 

Vereador Joel se manifestou: “Presidente, colegas Vereadores, faz tempo que a gente vem 

pedindo que seja tomado uma providência  aonde hoje temos aqui a presença do Valdeni 

coordenador da nossa comunidade lá da Costa da Pitanga e ele é uma das pessoas que conhece a 

situação dessas pontes. Essas duas pontes a situação é ruim até na outra Sessão falei que o próprio 

patroleiro não teve coragem de passar em cima da ponte com a máquina, fez o retorno então a 

gente pede que seja tomada uma previdência que ali Presidente passa o transporte escolar, passa 

caminhões cheio de fumo e pode causar uma fatalidade tomara que Deus não permita que isso 

aconteça um acidente de ter alguma vitima, essa é minha preocupação é principalmente o transporte 

escolar. Então a gente pede que seja tomada alguma providência para que a gente depois não 

adianta  a gente chorar depois que acontece tem que tomar providências antes, seria isso.” Apoiado 

por todos os Vereadores, Leitura do pedido de indicação nº 119/2015 de autoria do Vereador Joel, 

onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel se manifestou: “Presidente, da mesma forma a 

gente precisa dessa estrada em boas condições para retirar sua produção de fumo principalmente, 

estrada cerca de uns trezentos metros e é o mínimo que nosso povo nosso contribuinte que trabalha 

de sol a sol é o mínimo que  ele necessita e precisa e que tem direito é de estrada boa para se 

locomover e chegar até o nosso centro até para se locomover. Então a gente pede que seja tomada 

providência porque a  gente sabe que o governo federal através do PAC, mandou uma patrola e uma 

caçamba exclusivamente para melhorar o acesso as propriedades rurais e o governo está deixando 

muito a desejar nessa parte, seria isso. Apoiado por todos os Vereadores, Leitura do pedido de 

indicação nº 120/2015 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel 

se manifestou: “Presidente, colegas Vereadores, estradas ali da região da Pitanga, Passo das 

Almas, Costa do Pinheiro algumas aonde a gente passou, a gente vê o capim gigante tomando conta 

da estrada em vários trechos e a gente sabe que a roçagem é algo que a roçagem que aumenta 

principalmente nas curvas dá uma visibilidade melhor. Principalmente os motoristas que fazem o 

transporte escolar que necessitam daquelas estradas todos os dias e a gente sabe que nessa época 
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é caminhonete é caminhão carregando fumo, aumenta os veículos e as chances de acontecer são 

grandes de acidente. Eu acho que no meu entender com a roçagem esse serviço sendo retomado e 

feito principalmente aonde tem o transporte escolar, quem vai prevenir em grande parte que não 

aconteça acidente.” Vereador Paulo pediu uma parte: “Eu tive na secretaria de obras hoje, 

conversando com o seu Lauro também pedindo roçagem, também consertos de estradas, o trator 

estava no eletricista hoje para ser consertado e eu acredito que a partir de amanhã já volta de novo a 

trabalhar esse trator fazendo as roçagens que estava em conserto também.” Vereador Joel se 

manifestou: “Eu agradeço até o Paulinho pela informação que trouxe e a gente espera que seja 

retomado o mais rápido possível esse trabalho não é Presidente, todos que utilizam as estradas 

sabem da situação que está hoje.” Apoiado por todos os Vereadores, Leitura do pedido de 

indicação nº 121/2015 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. Vereador 

Juliano se manifestou: “’Presidente, esse pedido de indicação era uma meta que nosso governo 

que se nós tivéssemos sido eleito nós botaria esse programa, principalmente na área da Costa do 

Sutil por ser um local que é tão distante do nosso único posto de saúde onde poderiam atender 

Palmeira, Pitanga, Passo dos Carros, Passo das Almas, Costa do Sutil, Pinheiro porque ali conheço 

muitas pessoas idosas que não tem nem como vim até o centro aqui. E muitas vezes quando vem 

até o centro aonde está localizado nosso único posto de saúde do Município para  atender mais de 

cinco mil pessoas eles não conseguem fichas muitas vezes, ou ficam ali esperando por muito tempo. 

Então é lamentável a gente está aqui pedindo tantas e tantas vezes uma coisa que é tão significativa 

para a nossa população. Estarei indo a Brasília agora semana que vem e estarei lá no ministério da 

saúde para tentar pedir ajuda até eles a convencer o Prefeito a implantar esse programa belíssimo e 

tão bom para nossa população que merece, seria isso agradeço aos pares por apoiarem.”Apoiado 

por todos os Vereadores, Leitura do pedido de indicação nº 122/2015 de autoria do Vereador 

Juliano, onde pede o apoio do plenário.  Vereador Juliano se manifestou: “’Senhor Presidente, 

caros colegas a quem nos escuta na Rádio Câmara e a comunidade aqui presente, dia vinte e oito 

de janeiro de dois mil e treze teve um congresso como esse que eu vou ir semana que vem em 

Brasília, que era até uma das primeiras marchas dos Prefeitos, onde Dilma Rouseff anuncia um valor 

bastante significativo para implantação de créditos. E naquele momento a gente até ouvia muito nos 

bastidores e até aqui que o Município não teria condições de ter e é um custo muito alto e assim se 

foi levando e ai quando eles se sentiram na obrigação de colocar porque eles seriam penalizados 

fizeram um terreno ali no lado do cemitério, um lugar que não teria cabimento e nunca seria liberado, 

mas bem era o único terreno, mas via mais uma manobra da atual administração para tentar barrar 

essa creche. E ainda continuamos vendo da mesma forma penalizando novamente a quem precisa 
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no nosso Município para as mães poderem trabalhar e até mesmo mais uma educação inovadora 

como tem sido em outros municípios. Então é lamentável estar nessa situação e reiterei esse pedido 

porque estarei semana que vem em Brasília estarei lá para saber bem o que está faltando para nós 

desenrolar de uma vez essa situação e sim oferecer uma creche em nosso Município e agradeço a 

todos que assim apoiarem.” Presidente Alcindo pediu uma aparte: “Acredito que Vereador Juliano 

mais Vereadores fizeram até uma reunião na secretaria de educação, no meu entendimento essa 

creche está, não há nada  Presidente mas ainda não chegou para o nosso Município realmente e 

dependendo agora pelo que eu entendi mais uma vez esse plano deve ser aprovado para depois 

ainda sair essa creche. Todos vão apoiar com certeza, mas eu acho que também está sendo feito a 

parte legal e necessária.”Apoiado por todos os Vereadores, Leitura do pedido de indicação nº 

123/2015 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. Vereador Juliano se 

manifestou: “Senhor Presidente, hoje mesmo estava nessa reunião que o Senhor comentava sobre 

o nosso plano para  dez anos a educação e aonde estava indagando o Prefeito sobre a situação de 

nós ainda não ter retornado o Pediatra ao exercício em nosso Município. Até inclusive Márcio me 

pediu até silêncio naquele momento ali porque a nossa secretária estava pronunciando, mas a pauta 

era importante o pedido que eu fazia diretamente a ele. E hoje aqui o pedido o projeto já 

encaminhado a Casa Legislativa, pena que muito sacrifício já se teve nesse decorrer de ter a falta 

desse pediatra que eu posso citar aqui um exemplo senhores Vereadores onde um clínico geral 

receitou a uma criança dez injeções e nisso a mãe ficou constrangida com o tamanho da receita 

proferida pelo médico não aceitou e foi até o pediatra em Camaquã onde simplesmente ele deu 

antibiótico são dois parâmetros dantescos muito diferentes. Então é muito necessário um pediatra, 

jamais deveria ser deixado de ter em nosso Município é lamentável nós estarmos nessa situação, 

mas espero que nós deliberemos esse projeto o mais rápido possível e sim seja contratado esse 

pediatra o mais rápido possível que a falta é muito grande Senhor Presidente.” Vereador Mario 

Valdir se manifestou: “Eu não vou apoiar porque o projeto já deu entrada nessa Casa então não há 

necessidade de dar apoio mais a essa indicação porque já saiu o projeto.” Apoiado por sete 

Vereadores, contra Vereador Mario Valdir. Leitura do pedido de informação nº 22/2015 de autoria 

do Joel. Leitura do pedido de informação nº23/2015 de autoria do Vereador Joel. O Senhor Eduardo 

Feistauer se manifestou. Como não havendo nada mais a ser tratado na ordem do dia passamos ao 

--------------------------------------------------------Grande Expediente-------------------------------------------------- 

O primeiro inscrito o Vereador Helio José: “Boa noite Presidente, Vereadores, pessoas da 

comunidade que nos assiste e se o site da Rádio Câmara estiver funcionando uma boa noite aos 

ouvintes. Hoje mais um fato lamentável de que se coloca aquilo que é no entender da Presidência da 
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Casa mesmo sabendo que não é o correto um impacto financeiro chegar e mãos dos Vereadores na 

hora da Sessão e como que vamos estar ciente estaremos votando com certeza de que o impacto 

financeiro que tudo aquilo ali está correto. Mesmo se nesses minutos que a gente teve em mãos a 

gente votasse a favor não estaríamos votando de forma correta porque o Executivo é acostumado e 

vai até um ponto aonde logo após tem um basta e nada é eterno de mandar para essa Casa só 

porque tem a maioria, e ali ser votado não é assim existe a independência de poderes Prefeito 

manda lá na Prefeitura e aqui a Presidência conduz os trabalhos deve de conduzir os trabalhos de 

forma conforme o Regimento. Recebo aqui o parecer jurídico que eu pedi projeto até votado uma vez 

ilegal outra vez levantado a questão votado mesmo assim ilegal aonde foi anunciado por mim pelo 

colega Mario Valdir de que estava ilegal e que a gente ia até um órgão maior. A Presidência da Casa 

reconheceu em partes e colocou o projeto de novo a votação e eu recebo o parecer jurídico aqui 

aonde diz que o que aconteceu foi de forma correta que o oficio que eu encaminhei a Comissão 

naquele dia eu deveria de encaminhar com regime de urgência a Presidência da Casa verdadeiro 

absurdo isso é um fato lamentável, isso é um fato lamentável. Eu quero que a UVERGS me de um 

parecer sobre esse parecer jurídico. Embora que eu fizesse como foi relatado aqui pelo assessor 

jurídico e eu deveria encaminhar o oficio a Presidência dessa Casa pedindo a urgência da retirada 

do projeto em votação para análise e o parecer já estava pronto. A Comissão se reúne às duas 

horas da tarde e o meu oficio ia ser lido às oito horas em diante verdadeiro absurdo mesmo, 

encaminhei de forma correta à Comissão dessa Casa, Comissão de Constituição e Orçamento e ela 

o que fez da Comissão colocou em votação, claro, a maioria quem tem mesmo ilegal já foi derrubado 

nessa Casa pelo juiz e assim se for mandado a mesma coisa, aonde não existe proporcionalidade de 

representação partidária a Mesa não tem validade, a Mesa é composta por esses membros e não 

existe validade. Então eu repudio esse tipo de parecer e lamento dessa forma se é conduzido e hoje 

parabenizo no final ao colega líder do partido Vereador Cylon que retirou que assim deveria de ser 

feito de início porque é um absurdo o impacto chegar essa hora e a gente votar goela abaixo. 

Conhecimento vocês tinham os membros da Comissão tinham porque receberam a uma hora da 

tarde, agora nós não as oito horas. Eu quero aqui parabenizar por uma e agradecer um pedido feito 

pelo Vereador Juliano que a pouco tempo diz que fez ao Prefeito de manhã e o Prefeito mandou o 

projeto a tarde, então isso é importante estaremos pedindo que o colega Vereador Juliano esse 

pedido em conjunto já que atendeu esse feito de manhã e logo após encaminhou o projeto de tão 

grande importância e assim que ele deve de ouvir todos os Vereadores muito obrigado.”  O segundo 

inscrito o Vereador Mario Valdir: “Boa noite a Mesa, boa noite os Vereadores que ainda aqui 

restam que é só Helio e o Vereador Cylon, tirando a Mesa. Queria iniciar o assunto que foi retirado 
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na hora da discussão do projeto e eu não entrei mais em detalhes porque não era o que se estava 

discutindo que era o horário Presidente e dos Vereadores. Então eu peço que o Presidente com 

urgência institua um relógio de ponto aqui na Câmara e que fixe o horário de cada Vereador e até o 

dele para que seja batido e que se faça um presente aqui de segunda a sexta-feira de repente 

instituir um horário de repente porque nós Vereadores temos isso liberado agora que nós não 

recebemos FG em cima do nosso salário, agora o Presidente recebe e se ele recebe é para ele se 

manter aqui nesta Casa representando os outros Vereadores. E eu não tenho tempo para estar 

controlando horário de Presidente então o relógio ponto vai facilitar essa tarefa. Então peço que seja 

fixado um relógio de ponto para que seja registrado o seu horário. E aqui venho mostrar de novo 

esses impactos financeiros que vem a essa Casa e que pelo os Vereadores da situação e muitas 

vezes pelo Vereador Juliano são aprovados e que dizem fazer parte de Comissão só que eles 

estudam não sei o que dentro dessa Comissão porque aqui é muito bem claro, esqueçamos aquele 

dos médicos que está entrando hoje que já ouve desculpa porque do médico que tinha vamos dizer 

os dois que estavam aqui nessa Casa o Prefeito aqui a declaração do Prefeito diz que a despesa de 

pessoal nunca vai ser oito milhões e quinhentas e oitenta com novecentos e trinta e dois com zero 

dois centavos e no outro que aumenta a despesa dá a mesma ordenação. Então podemos contratar 

aqui mil pessoas na Chuvisca que não vai aumentar o gasto, vai sempre continuar o mesmo porque 

pede mais um só lá em cima e o valor continua o mesmo eu não entendo essa contabilidade até 

gostaria que isso acontecesse na minha casa que ai eu ia gastar que não ia aumentar o que eu 

estou gastando ia sobrar o que eu ganho. Então a erros assim clamorosos, gente. Não precisa nem 

assessor jurídico, o Assessor Jurídico eu não entendo o que assessor jurídico ele diz que a Lei 

federal aquele inciso do artigo da Lei da Constituição isso é encheção de linguiça, cara, vamos ver a 

coisa real o que está errado. Ali o orçamento de novo aonde a parte do nosso contador ele aumenta 

também o funcionário e não aumenta o valor que vai ser gasto durante o ano com pagamento de 

salário. Então é da mesma forma nem peguei aquele que nós estava entrando para leitura hoje que 

diz que, mas aquilo é outra coisa que veja bem o Juliano pedia esse pediatra hoje dez horas da 

manhã para o Prefeito ele parece que dizia que não tinha como, o projeto entrava nessa Casa cinco 

e pouco da tarde e o orçamento já tinha sido feito ontem o impacto financeiro ontem desse pediatra. 

Juliano, eu não estou te contando toda a verdade estão querendo te conquistar só assim nas coisas 

porque não ti falam a verdade, abre o olho por ai da para ver também que não está bem contado 

essa historinha, não embarca nessa canoa que deve de ter um furinho, tomara que a caneca de 

tempo para tirar toda água. Então também tivemos uma belíssima reunião na secretaria de educação 

e assim acho que deveria de ser porque ninguém esta aqui para reprovar, eu estou aqui para fazer a 
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coisa certa e com certeza o projeto que hoje lá nos discutíamos se ele vier par cá da maneira que ele 

está se não for mudado com certeza vai da polêmica aqui e meu voto será contrário, mas acredito 

que alguma coisa vai ser mudada, e se vir de lá todos os Vereadores aqui não vão ter nem o que 

discutir vão aprovar por unanimidade, muito obrigado Senhor Presidente.” O terceiro inscrito o 

Vereador Joel: “Quero saudar o Presidente, Secretário, Vereadores e a comunidade aqui presente, 

falar sobre essa semana tivemos na reunião em Camaquã que a comissão de agricultura da 

Assembleia da Câmara dos Deputados realizam onde até estava presente o Vereador Cylon e não 

sei se mais um Vereador estava só quem eu vi foi Vereador Cylon, e eu. Onde estavam presentes o 

Deputado Heitor Schutz, o Deputado também federal Sergio Moraes seu filho que é Deputado 

estadual, o Deputado se não me engano do PSDB, Pereira de Canguçu e o Deputado de São 

Lourenço José Nunes. Prefeito de Camaquã presente aonde se falava sobre de que maneira estão 

pagando o fumo esse ano, desvalorização do tabaco que se aumentou o preço, mas na prática está 

se vendendo no mesmo preço que se vendia nos outros anos aonde várias firmas não deram o 

aumento na parte de x e uma grande até que vamos dizer assim uma surpresa que o que 

representava os trabalhadores que era o Sinditabaco não estava presente. Presidente da Afubra lá 

também esclarecendo da luta, Sintraf Sul, Sindicato dos Trabalhadores Rurais, onde o Deputado 

Sergio Morais e Deputado Heitor Schultz estão levando a Assembleia no encaminhamento para que 

o fumo seja comprado diretamente no galpão. Seja valorizado o fumo na propriedade até o Deputado 

Sergio Morais usou as palavras que lá eles que mandam fazem o que querem e achando aqui no 

galpão sendo colocado o preço se o produtor aceitar o preço estipulado ali tudo bem se não aceitar 

vai ter que mandar para firma, mas há negociação em casa. Acho que para um lado vai ser bom, 

tomara que funcione seja aprovado que isso se torne realidade que não vire uma bagunça também a 

planta do fumo porque do jeito que está, ta complicado o produto sobe e o fumo não está 

acompanhando, a mão de obra está subindo. O governo que está ai hoje inventa lei, para vocês 

terem ideia agora um Deputado do Rio de Janeiro quer dez por cento do valor do cigarro para tratar 

os dependentes químicos, os drogados, quem vai pagar essa conta vocês tem alguma duvida que 

vai ser o plantador de fumo mais uma vez, pessoas que nem sabem o que é fumo, não sabe o que 

uma família trabalha no sol a sol com chuva molhado ai o Vereador Valdir sabe, um Deputado do Rio 

de Janeiro que talvez nunca entrou em uma lavoura de fumo botando lá uma Lei que dez por cento 

do cigarro seja para, então trazer esse fumo é feita as coisas.” Vereador Helio José pediu uma 

aparte: “Nessas reuniões, uma questão importante quando é levantada vou fazer uma pergunta qual 

o veneno de faixa vermelha que leva no fumo? E quais porque são mais de um que seja citado faixa 

vermelha que é usado nas frutas que é produzida no Brasil todo, fazer essa pergunta para esses que 
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gostam só de questionar que o fumo vai e que dá câncer é só analisar qual o veneno que é tarja 

vermelha que é usado no fumo  e quais nas outras frutas, muito obrigado.” Vereador Joel 

prosseguiu: “Exato, e aonde a gente ali discutia os Deputados levavam a comunidade a baixa 

representação que se tem de Deputados do meio da agricultura que defenda o tabaco, que defenda 

agricultura familiar é muito pouco Presidente, que defendem o nosso tabaco. Esse é um dos maiores 

problemas que nos temos hoje nós plantadores e isso Presidente até vou me exceder um pouco, 

isso vem a diretamente nos municípios, quando a gente elegeu um Deputado e a gente trabalhar nós 

que somos de Município agrícola temos que pensar nisso se o cara vai levantar a bandeira da 

agricultura, seria isso.” O quarto inscrito o Vereador Márcio: “Meu boa noite aos componentes da 

Mesa, colegas Vereadores, comunidade presente e não poderia também de deixar de vir aqui 

comentar sobre os impactos que já foi falado, que aonde o Prefeito Ervino acaba assinando aonde 

ele declara existir recursos para execução das ações, cujas despesas correrão por conta da dedução 

orçamentária, isso que ele assina que são iguais é sobre o orçamento que consta, então todos os 

impactos que vim vai ser sempre o mesmo valor não vai mudar nunca ele vai permanecer sempre 

porque isso aqui é o valor que consta no orçamento e a questão dos valores realmente há alguns 

erros nesse impacto, nesses impactos porque pelo que se entende a pessoa que fez o projeto é uma 

e que faz o impacto é outra. Eu chego lá na Prefeitura ou solicito contador me faz o impacto dos 

médicos, psicólogos e nutricionista, eu fiz os meus impactos, só que não hora da elaboração do 

projeto eu teria que começar elaborando esse projeto pelos médicos, elaborando o projeto pelo 

psicólogo, elaborando pela nutricionista só que acabou acontecendo aqui pelo que deu para analisar 

vamos começar pela nutricionista passamos pelo psicólogo e finalizamos nos médicos o que 

aconteceu? Vem diminuindo os valores a cada projeto que é apresentado porque todos eles foram 

feitos no mesmo dia, dia dezoito de maio todos os três impactos foram realizados por isso que 

acabou dando essa diferença que até mesmo esses dos médicos que eu acredito que pelo meu 

entendimento que foi o primeiro impacto a ser feito que foi o projeto que acabou entrando hoje, 

assim automaticamente todos os outros acabaram reduzindo os seus valores e assim a folha de 

pagamento vem decrescendo mas que o valor que hoje estaria pelos impactos que tem aqui seria o 

da nutricionista que é o valor maior com cinquenta por cento virgula sessenta e cinco. Esse seria o 

impacto que teria que estar ele nos médicos e não na nutricionista. O fato que acaba acontecendo e 

analisando os três impactos juntos é a opção que eu analisei aqui para que se chegasse a isso aqui 

e nós hoje na Comissão foi analisado um impacto para aquele projeto, depois outro impacto para o 

outro projeto. Então Vereador Valdir, há erros aqui? Há devemos corrigir com certeza até a reunião 

da Comissão será na sexta-feira, na parte da tarde porque o Vereador Juliano semana que vem 
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também não estará presente para que assim nós só consiga resolver até mesmo esse projeto quem 

sabe dos médicos para que na terça-feira que vem nós estamos aqui liberados e aptos para que 

consiga aprovação se não nós estaremos mais uma semana daqui a pouco ou duas a espera dessa 

contratação que pela ausência do Presidente da Comissão Vereador Juliano. Também hoje tivemos 

na secretaria de educação aonde foi explanado para nós as vinte metas do Plano Municipal de 

Educação.  Teremos também audiência pública no sábado a partir das nove da manhã no Centro de 

Eventos e ali vai ser aberta a toda comunidade para que assim também estejam junto nesse plano 

Municipal de Educação que é um plano para dez anos e todos nós pais estamos e devemos estar 

presentes porque ali vai estar o futuro de muitas crianças do nosso Município e também da 

educação em um todo seja ela composta pelos alunos, pais e professores. Então esse engajamento 

que deve ser até mesmo nessa audiência pública discutida para que após venha à Câmara de 

Vereadores e nós consigamos a aprovação até o dia vinte e quatro de junho que é o prazo final para 

aprovação, caso contrário os recursos da educação todos eles acabaram sendo cortados até que se 

regularize esse plano, por hoje seria isso ai Senhor Presidente muito obrigado.” O quinto inscrito o 

Vereador Juliano: “Saúdo Senhor Presidente, Vice-Secretário, Vereadores, comunidade aqui 

representando a Capela do Divino Espírito Santo, nosso amigo e nosso amigo Eduardo Feistauer, 

CPM do Alaídes Schumacher Pinheiro muito bem indagava aqui da mesma forma que o nosso 

amigo da Igreja Divino Espírito Santo, quer fazer um galeto para aquela comunidade e o CPM, do 

colégio Alaídes quer fazer em prol de reestruturar os uniformes  comprando novos uniformes para 

escolinha de futebol parabéns pode ter certeza que eu como Vereador estarei sempre de mãos 

estendidas com vocês para ajudar no que for preciso e no que a gente conseguir. Bem, eu quero 

ante mão convocar o Vereador da Comissão de Orçamento Cylon Ivo Nunes, Vereador Márcio, na 

sexta-feira a gente estar presente a uma e meia para gente não comprometer esse projeto que é de 

um pedido, por exemplo, que aqui eu falava e Vereadores aqui diziam que eu resolvi fazer esse 

pedido apenas hoje e em um estalar de dedos o Prefeito não Vereadores eu digo a vocês Vereador 

que eu já vinha a dias muitas vezes eu vou no gabinete do Prefeito e vou pedir lá não apenas aqui 

por pedido de indicação. A gente escuta por ai e vejo que isso começa até por esses próprios 

Vereadores que começam a querer debochar do meu trabalho que a gente está mudando de partido 

está do outro lado. Tem uma diferença muito grande em estar mudando de lado e trabalhar senhores 

Vereadores, eu fui Presidente da Comissão de Infraestrutura, agora sou Presidente da Comissão de 

Orçamento e gostaria de saber dos Vereadores que eu já vejo que até um cacoete que eu vejo do 

Mario Valdir e sempre está dizendo que a gente está indo num barco furado não eu estou aqui 

trabalhando, estou aqui participando, não estou complicando nunca tudo que o Prefeito. Se um dia o 
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Prefeito não fizer alguma coisa pela comunidade jamais vão dizer que o Vereador dificultou em 

alguma coisa, que o Vereador não participou de uma Comissão, está presente sempre e ele sempre 

tem condições de votar mesmo não tendo impacto financeiro, porque quando eu recebo o projeto se 

não tiver eu vou até o contador Mauro saber e aqui não atrasar nem um projeto. Então espero que 

essas insinuações, esses cacoetes que já vejo não continue, deixe o Vereador trabalhar, novo guri 

que quer mostrar serviço, guri que busca o melhor para nossa comunidade, não vai dizer o Prefeito 

que nunca a o Vereador Juliano de oposição prejudicou, eu não consegui fazer uma contratação, eu 

não consegui melhorar o que a comunidade precisa porque aqui está registrado o meu trabalho está 

gravado e todos sabem e assim vejam. Mas bate ciúmes, é lamentável, porque talvez o meu nome 

está sendo muito em falado próximo candidato a Prefeito, mas não precisam se preocupar se Deus 

quiser e a comunidade de Chuvisca achar melhor com certeza estaremos mostrando esse mesmo 

trabalho que sempre estou fazendo. E é lamentável a gente ter essa situação Vereador Mario Valdir, 

que tem horas que tu diz que a gente é colegas, tem horas que tu diz que não, eu acho que tu 

deveria de tomar um posição correta sobre mim e assim ser...(palavra inaudível) se eu não sou 

colega de oposição do Senhor mantenha firme, se não que seja de situação. Mas uma coisa eu 

sempre deixo bem claro que eu sou um Vereador para Chuvisca pelo melhor de Chuvisca, pela 

comunidade de Chuvisca. Não tenho rixa políticos e o Prefeito hoje é o Ervino Wachholz porque a 

eleição já acabou, mas no ano que vem na nova eleição com certeza estarei como candidato a 

Prefeito e nós vamos mostrar o caminho melhor que assim então mostre sempre aqui como 

Vereador muito obrigado, senhores Vereadores.” Vereador Mario Valdir se manifestou: “Meu 

nome foi citado pelo Vereador e eu gostaria de ter meu direito de resposta, não me manifestei para 

não atrapalhar o discurso dele, eu tenho isso garantido pelo Regimento Interno, um minuto para 

cada um deles.” Presidente: Alcindo: “Vou conceder, mas depois dos de mim  pois estou inscrito. O 

sexto inscrito o Presidente: Alcindo: “Boa noite ao Vice Presidente que faz parte da Mesa, 

Secretário Juliano, demais Vereadores que ainda se fazem presentes. Hoje aqui tivemos esse 

impasse novamente em questão a esses projetos número onze dois mil e quinze, doze dois mil e 

quinze, realmente aqui já ouve situação nessa Casa onde dizia que o projeto teria vindo a essa Casa 

e o impacto somente a Comissão e não aos Vereadores, hoje o impacto estava de mãos dos 

Vereadores e novamente ouve esse impasse, realmente têm coisas que não por não ter informação, 

mas por talvez não conseguir em pouco tempo como se diz avaliar essa informação, nesse caso 

realmente líder de governo fez um trabalho hoje que não é de normal fazer, mas fez para que esses 

Vereadores realmente possam olhar bem esse impacto e dar o seu entendimento sobre o mesmo. 

Falando em entendimento aqui hoje tivemos nenhuma reunião na secretaria de educação onde lá 
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está sendo planejado diante das normas que vem do governo federal, onde cada Município pode dar 

a sua cara como se diz ao plano de educação que vai ser vigente até por mais dez anos em todos os 

municípios não ó de Chuvisca, mas em todos os municípios. Então ali são feitas colocações tem as 

diretrizes e ali vai sendo feito um estudo dentro onde pode ser implantado certas coisas e outras até 

tiradas. É muito importante onde eu fiz parte da primeira reunião na quarta-feira, onde fui convidado 

que até nem sabia a princípio para que seria a reunião, mas fui convidado compareci na secretaria 

de educação e lá disseram que eu faria parte como representante da Câmara então, onde estavam 

diretores de colégios, secretário da parte do Executivo, secretária da fazenda, contador mais outras 

pessoas representando cada setor, onde foi levantado várias questões. A gente vê hoje que nem 

tivemos lá é um plano extenso que por vezes falta entendimento no pouco tempo que tem para 

estudar. Então até deveria ter mais tempo para explanar tudo para ter uma ideia melhor do que ali 

está sendo colocado como hoje surgiu umas duvidas espero que até mais Vereadores na sexta-feira, 

onde foi colocado pela secretária da educação dona Ana Carmelita vai ter mais uma reunião na 

secretaria antes dessa audiência pública no sábado. E posteriormente o projeto virá a Câmara onde 

e deverá ir a estudo e votação para até o dia vinte e seis do mês que vem estar em conformidade até 

para o que a gente falava antes do que o Município deverá ter esse plano já em mãos concluído para 

até o andamento dessa creche ou que está por vir para o nosso Município. Então peço mais uma vez 

aos Vereadores que se façam presentes todos se forem possível para que ali a gente já tire mais 

alguma duvida e faça algumas colocações também porque é muito importante esse plano para todo 

o Município independente de quem hoje está lá que nem dizia a secretária, hoje é ela que está a 

frente desse trabalho, mas isso tudo vai mudando vai mudando o Prefeito, vai mudando o secretário, 

vai mudando o Vereador mas o município continua e ele não pode parar tem que andar. Então 

senhores Vereadores de minha parte acho que seria isso aqui estamos em uma Casa onde a gente 

procura dar o direito a todos a democracia, espero que não precise parecer denegrido a imagem de 

ninguém nem ofendido para que os trabalhos possam andar. Por que todos vejam que diante dos 

trabalhos eu tenho dado a oportunidade a todos para se manifestarem e é aqui o que se faz onde 

tem a discussão dos projetos para depois ir a votação, mas todos já conhecem praticamente a Casa 

pode eficiência mas procuramos fazer o melhor possível dentro das leis que regem essa Casa, por 

hoje seria isso meu muito obrigado senhores Vereadores. Vereador Mario Valdir se manifestou: 

“Obrigado Senhor Presidente, por ter concedido esse minutos de resposta, porque foi usado meu  

nome pelo Vereador Juliano que me antecedia aqui nessa Tribuna. Quero dizer para ele que ele 

usou da palavra ciúmes que a palavra ciúmes nunca fez parte do meu currículo, da minha vida, não 

tenho necessidade de ter essa palavra ciúmes, nunca achei ninguém superior a mim, então porque 
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motivo me trais com ciúmes da vossa pessoa ai eu estaria regredindo muito descendo muito para o 

meu nível e não é isso que eu quero com a minha vida. E quero dizer ao Senhor que colega o 

Senhor é, sendo de situação ou de oposição ou de Maria vai com as outras ou só Deus sabe o que é 

bom para mim colega não deixa de ser. Só quero dizer que o Senhor está nessa Casa por causa do 

nosso partido do meu e do companheiro Helio do PP, porque se vocês pelo partido de vocês os três 

candidatos de Vereadores só nós teríamos nessa Casa, Vereador Joel o Senhor não seria Vereador 

aqui, o Senhor é Vereador por causa dos meus votos, por causa do Vereador Helio por isso que o 

Senhor é Vereador aqui se não o Senhor não teria nem condições de ser Vereador aqui, que fique 

bem claro vou jogar limpo e claro. Então o Senhor deve agradecer muito ao PP por o Senhor fazer 

parte dessa Casa Legislativa. O Senhor só está aqui por causa do PP de Chuvisca, se o Senhor não 

sabe aprenda a fazer conta de como funciona a proporcionalidade dos Vereadores que são 

escolhidos. E o que o Senhor que o Senhor sabe que o Senhor diz tanta besteira aqui nessa Casa 

que as vezes deixa a gente envergonhado, com certeza concluirei na próxima Sessão muito 

obrigado, Senhor Presidente.” Vereador Juliano se manifestou: “Presidente, meu nome foi citado 

tenho direito a resposta, na primeira vez eu já pedi então eu quero o meu direito de resposta 

também.” O Vereador  Joel fez uso da palavra nos três minutos de líder: “Quero convidar os 

colegas Vereadores, nosso Presidente  da comunidade lá Divino Espírito Santo já começou até 

quero reforçar o convite os Vereadores que puderem levar a sua família e os amigos da nossa 

comunidade para almoçar serão todos bem vindos aonde tem a rifa que será sorteada e com certeza 

as comunidades existem hoje graças a festa para se manter vivos e dependem de todos nós uma 

comunidade ajudar a outra. Quero dizer aos colegas Vereadores quanto ao Valdir quanto ao Juliano 

que o PSB, não gostaria que jamais quero que o Valdir e o Tejada tenham compreensão que eu vejo 

algo talvez não tanto partidário não uso a sigla PSB, em seus discursos porque eu como Vereador 

do PSB e o Luis Dummer como Presidente e eu na coordenação queira ou não essa cadeira que 

está aqui é de três partidos. Se eu sai hoje dessa cadeira se me licenciar o Vereador Renatinho 

assume, se o Vereador Juliano sair hoje a Denise assume, e se o terceiro Vereador sair entra um do 

PDT que é o Aldonço, então essa cadeira não é do PP não é do PDT, não é do PSB, é da coligação, 

e essa coligação existe até o ultimo dia de dois mil e dezesseis. E se todos os filiados ou cinquenta e 

um por cento essa coligação vai continuar, vai continuar, independente de atrito ou não. Quero 

deixar assim para vocês para mim eu tenho um carinho pelos dois assim como o Helio. O diálogo 

tem que fluir e certas diferenças que se tem se sabe que ninguém é perfeito, mas nós temos que 

deixar de lado algumas coisas para olhar com objetivo único e acho que ás vezes a gente fica em 

situações difíceis, mas quero dizer independente de qualquer coisa o meu companheiro Juliano é 
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Vereador de oposição é do PSB, é um lutador pelo partido, pela causa do partido ele só vai deixar de 

fazer parte dessa coligação e assim ele desfiliar se não até o momento ele vai ser com certeza na 

próxima eleição seguir o lema do PSB, e isso eu tenho certeza só que temos diferença e essas 

diferenças deveriam de ter tida fora dessa Tribuna seria isso.” O Vereador Helio José  fez uso da 

palavra nos três minutos de líder: “Quero aqui para concluir e para ajudar parte que foi comentada 

pelo Vereador Joel, também como Presidente do partido estarei até o final do mês depois teremos 

convenção no próximo fim de semana, até antes fiz um comentário não foi até por maldade que o 

colega Juliano achou que se entendeu até peço desculpas daquela maneira que eu me expressei foi 

até de forma para provocar quantas coisas que foi aqui comentava e cobrava do líder do governo 

que era o Vereador Cylon que cobra até hoje que é o problema da Costa do Pinheiro, que é o 

problema de São Braz, e que ele já está aqui no terceiro ano como líder nada contribuiu para que o 

Prefeito resolva o problema da Costa do Pinheiro o problema de São Braz entre outros diversos e 

como foi citado que o Vereador colocou no pedido de indicação que disse que falou com o Prefeito 

de manhã e o projeto entraria de tarde e isso não de forma debochada colega Vereador até 

entendeu peço desculpas. Mas foi de forma diretamente para o Vereador líder do governo Cylon, 

porque tanto a gente pede para ele e vê que ele também pede ao Prefeito, mas o Prefeito não faz, 

então usei esse artifício foi dessa maneira. E quero aqui agradecer ao que o Vereador custou para 

fazer a retirada mais uma vez agradeço, é essa forma que tem que fazer que existe um problema 

como o Márcio veio aqui nessa Tribuna confirmou que os Vereadores estávamos correto na 

colocação do impacto financeiro e certamente porque o impacto do projeto nove é cinquenta ponto 

três e o próximo é cinquenta ponto sessenta e cinco que é um psicólogo é mais de meio por cento 

um contrato que não tem como, como que vai dar cinquenta ponto três para cinquenta ponto 

sessenta e cinco são várias coisas até de início eu estava olhando alguma parte que o colega Mario 

Valdir colocava ali e  eu estava entendendo a colocação dele, mas agora mesmo quando o colega 

Márcio veio aqui e confirmou que estava incorreto mesmo, volto atrás nos projetos que tenho aqui 

comigo na pasta vi mais no projeto nove cinquenta ponto treze e ai um contrato de psicólogo 

cinquenta ponto sessenta e cinco sem falar nos outros. Os outros com certeza é recontratando 

médicos aqueles justifica, mas uma vaga que se criou cinquenta ponto três, cinquenta sessenta e 

cinco, mas é bem está ali está na cara e o Vereador Marcio analisando isso depois porque foi depois 

na comissão depois de toda discussão ele viu como contador reconheceu isso é que tem que tem 

que ser feito mas não coloca em votação no dia Presidente coloca em votação isso é lamentável isso 

não pode acontecer, tem que ser discutido, tem que ser analisado é para isso que somos 

Vereadores se nós eleitos para fiscalizar não fiscalizar o que seria e repito mais uma vez não existe 
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uma boa administração sem uma boa oposição. Se a oposição se cala tudo é errado muito 

obrigado.” Vereador Juliano se manifestou: “Vereador Valdir, como eu te disse só pode ser 

ciúmes, porque uma hora tu diz que sou oposição, uma hora sou situação não entra em um 

denominador comum nunca, mas eu tenho certeza como eu disse que o Senhor tem um cacoete 

terrível e é de muitos anos aqui, já o nosso colega Vereador Paulo Roberto Klug  sair da nossa 

coligação, o Senhor fez o Altair sair da nossa coligação e sabe o que mais me trás estranheza se 

nós quando estávamos fazer coligação com PP, não aceitava a presença do Senhor na reunião é 

lamentável  Vereador. Tu tinha que ser uma liderança nossa aqui tinha que ser exemplo mas tu é 

uma pessoa que aparta e sabe qual o objetivo do Senhor eu tenho até pena principalmente do PP, 

que nós estamos perdendo as eleições por causa do Senhor sempre, faz as pessoas saírem da 

participação política de uma oposição. PT nunca apoiou nós porque dizia que não apoiava o partido 

onde estava o Valdir Brandeburski. O Mauro várias vezes disse não faz nós perder as eleições de 

novo, seja oposição de verdade seja colega nosso, espero que o Senhor mude ainda, tenho fé que o 

Senhor mude. Vai uma hora que o Senhor vai encontrar no trilho certo pena que eu não vou estar do 

seu lado com certeza eu disso. E espero que o Senhor pegue a presidência do PP e vamos ver até 

onde o Senhor vai com esse partido na sua governança, do Helio eu tenho certeza que a próxima 

eleição vamos ganhar, mas o Senhor é lamentável que faz nós perder sempre.” “E NÃO HAVENDO 

MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E 

CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 26 DE MAIO DE 2015, 

ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA SEDE DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 

CHUVISCA”.   


